ANALIZA MATEMATYCZNA
LISTA ZADAN 3
15.10.2018

(1) Wyznacz dziedziny naturalne nastepujacych funkcji:

(a) f(x)= VT (b) f(z)=v2+x— 22

sin rz
(©) fz)= 32—, (@) flx) = log(a — 1),
() f(x) = log(1 — 2cosa), () f(z) = \/sin(ya).
(2) Zapisz wzorem y = f(x) zlozenie nastepujacych funkcji, i wyznacz dziedzine na-
turalna ztozenia:

(a) t=2% z2=Vt+1, y=22 (b) t=sinz, z=1logt, y=+v1+ 2%

(3) Naszkicuj wykres funkcji danej wzorem ([...] oznacza czes¢ catkowita, a {...}
oznacza czes¢ utamkowa):
(a) f(z)=lz+1|+|z—1|, (b) flx)=|z—=3] =2z + 1|+ 2]|z| — 2z +1,
(¢) f(z) =2+ 322, (d)  f(z)=—2%+2z -2,
(e) f(x)=1—sinz, (f) f(x) =2sin (x—%),
. 1
() f(2)=|sinal, W J@=
(1) flz) = |a? = 1] = |2* — 4], () f(z) =[a* — 8z +15],
(k) f(z) =22 +$+2— 22—z =2, 1) f(z)= {cosz},
(m) f(z) = [+ arctanz], (n) f(z)=2{sinz} — {2sinz}.
(4) Znajdz funkcje odwrotne do:
1
(@) Jlx)=1-30 0) f@)=—2— £,
(c) flx)=2a*—-2z, z>1, (d) flx)=vz2+1, x>0,
(5) Ciag Fibonacciego okreslony jest rekurencyjnie w sposéb nastepujacy: Fy = Fy =
1, a nastepnie F,,o = F,,.1 + F, dlan =1,2,3,.... Znajdz wyrazy ciggu Fibo-

nacciego o numerach od 3 do 12. Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n
prawdziwa jest rownosé: F, o F, — F2 | = (—1)"*.
(6) Udowodnij, korzystajac jedynie z definicji, zbieznosé¢ ciagéow, znajdujac ich

granice:

1 -1
a) an = —, b an:( >7

n? n

2\" 2
(c) an:(§)7 (d) an:n+17n22,

n_
1 3n3 — 2n? — 7n+5
n = 7 f n —

(e) a 14+ +/n #) e 4n? +n—6

(7) Udowodnij, ze jesli x jest liczba rzeczywista o rozwinieciu dziesietnym
B,ara -,
to cigg okreslony wzorem
an =B, a1«

jest zbiezny do x ( , jest punktem dziesietnym, a 8 € Z).
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(8) Udowodnij, ze granica sumy (réznicy, ilorazu) ciagéw zbieznych jest suma (roz-
nica, ilorazem) ich granic. Oczywiscie w przypadku ilorazu zaktadamy, ze ciag w
mianowniku ma wyrazy rézne od zera, i ze jego granica jest rézna od zera.

(9) Zbadaj monotonicznos¢ nastepujacych ciagow:

1
(a) a,=n+—, (b) ay =3, apy = a2 —2,
n
(¢) a,= Vnl (d) an,= V2" +3"
2" a
n = " f =1, apy1 = -
© a=2 0 =1 o =

(10) Oblicz granice (by¢ moze niewlasciwe) ciagow:

T+ (VnVmPyon + 1 : (b) a,=+vn*+n—n,

(&) an = = i3
(c) an:mnn, (d) a,=r" r>1,
n
1
() a,=/r, 0<r<l, (f) a,=2"——,
n
Vn? +n 1+2444--- 42"
(8) an=——75—, (h) a, = ’
n+ 2 1+34+94--- 43
0 =283 4556 =2 o [+24---+n
1 ap = S ) ap = ’
1+3+9 n2—|—32 J "
() gy =TT (1) an =3 T3 11,
(m) an— . (1) an= Vi,
n*+n+1
= 2 7— = -
(0) @ =n(VZTT—n) ) o=
(@) n?+1 n?+2 n?+3 n?+n
an: —_,
q nd+1 n34+2 n3+43 nd+n
. I N D
T an:_ o —
n? n2+1 n242 (n+1)2

) = ALV (
v e s

1
(11) Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a1 = 1, as = 5 i kazdy z wyrazow jest Srednig

—+

) a,=1" —1l<r<l.

harmoniczng dwoch wyrazéw sasiednich:

1 1 1 1
— == + , n>2.
Qn 2 Ap—1 Ant1

(12) Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a; = 1, as = 2, i kazdy z wyrazow jest $rednia
geometryczng dwoch wyrazow sasiednich:

p = \/Cn_10p11, N > 2.




